ANNEXE 2- LES INEGALITES DE REVENUS ET DE PATRIMOINE

1) Les inégalités de salaire
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1) Présentez les principales inégalités de salaire existantes
2) Pour chacune d’elles, comment peut-on les justifier ?


2) Les inégalités de revenu
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3) Qu’est-ce qui distingue un revenu d’un salaire ?
4) Rappelez la formule du RDB
5) Que nous apprend le RDB ?
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6) Comment passe-t-on du RDB au pouvoir d’achat ?
7) Qu’est-ce que le « revenu arbitrable » ?
8) Qu’est-ce qu’une « unité de consommation » ?
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9) A partir de ce document, selon vous, le revenu médian est-il supérieur au revenu moyen ? Pourquoi ?
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10) Que signifie « 12 830 » ? « 9 570 » ?
11) Calculez le rapport interdécile du RDB

[image: ]
10) Donnez deux manières de lire « 52 620 »
11) Que signifie « 20 660 » ?


3) L’évolution des revenus
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12) Que pouvez-vous déduire comme informations principales de ce document ?
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13) Que pouvez-vous déduire comme informations principales de ce document ?

4) L’évolution du revenu des « très riches »
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14) Que pouvez-vous déduire comme informations principales de ceS document ?
15) Comment pouvez-vous les expliquer ?
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5) L’évolution des inégalités de patrimoine
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16) A quoi correspondent les « avoirs non financiers » ? Les « passifs financiers » ?
17) Qu’est-ce que le « patrimoine net » ?
18) Quel est le montant du patrimoine net des ménages français en 2011 ? Comment a-t-il évolué depuis 1996 ?
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[image: ]
À méthodologie comparable, on constate que les inégalités de patrimoine brut se sont accrues entre 2004 et 2010. Ainsi, le rapport interdécile D9/D1 a augmenté de plus de 30 % et le rapport interquartile Q3/Q1 de plus de 47 %. En 2010, le patrimoine moyen détenu par les 10 % des ménages les mieux dotés est 35 fois plus élevé que celui détenu par les 50 % de ménages les moins dotés. Ce rapport était de 32 en 2004. L’indice de Gini a augmenté de 1,4 % sur cette période. Ce creusement des inégalités observé sur l’ensemble de la population est amplifié parmi les ménages dont le patrimoine est supérieur au dernier décile. Ainsi, l’indice de Gini s’est accru de 13,9 % sur cette population.
Source : Insee Première N°1380 - novembre 2011

19) Présentez les principales inégalités de patrimoine existantes en France actuellement, et leur évolution


6) Les inégalités de consommation
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